

“日照东方号”班轮昨举行消防演习,组织疏散旅客并灭火

火势太猛,船员有序逃生

文/片 本报记者 张永斌 冷炳豪 本报通讯员 王红

7月1日上午,“日照东方号”班轮在日照港西1#泊位进行消防救生应急演习。演习假定客区B甲板507房间起火,船方组织船员疏散旅客,并进行灭火。并假设火势无法控制,船长下达弃船指令。全体船员按客船应变部署表职责分工紧急行动,组织和指挥乘客迅速穿着救生衣,从紧急疏散通道撤离并向集合点集中,搭乘救生艇逃生。

船上突“起火”,先安抚乘客

8点42分,船舶在航行过程中,驾驶室接到报警,报告客区B甲板507房间失火。值班驾驶员立即报告船长,船长上驾驶室后,立即发出消防警报。并通过广播通知所有船员失火位置。记者听到广播用汉语和朝鲜语两种语言急促地播报:“全体船员注意,按照各自职责进行消防应急灭火……”

客区乘务员在听到警报后,立即到总台集合,由大管事带领,到客区所有舱室向乘客说明失火位置,并对乘客进行安抚。

四队紧急组合,探火队先探火

由船员组成的探火队,灭火队,隔离队,救护队在听到警报后立即赶到后甲板集合,由大副进行指挥。记者看到,探火队队员穿着防火衣,防火裤,头戴防火头盔,背后背着压缩空气瓶。全身打扮完毕颇像“太空人”。

大副首先命令探火队进入火场探火,同时命令隔离队隔离火场周围物品,关闭通风,救护队对507房间人员进行救护,并询问是否有人仍滞留在火场。探火队报告着火位置及火势,在确认火场人员全部撤离后,大副命令灭火队进行灭火。

火势大要弃船,救生艇放甲板

经过一段时间的灭火,大副命令探火员再次进入火场探火,探火员探火后报告,火势太大,已经蔓延至其他区域,无法扑救。大副向船长报告火势太大,已无法扑救,船长接到报告后,下令弃船,并通过广播通知所有船员弃船。

船员接到弃船命令后,一部分船员按照要求到救生艇甲板准备救生艇等救生设备,乘务员在客区组织乘客沿应急逃生通道到救生集合地点,准备登艇。船员将救生艇释放到艇甲板,以方便乘客登艇。救生艇释放到艇甲板,所有人员都集合完毕后,演习结束。

据介绍,对于此类消防、弃船演习,“日照东方号”班轮每周都要演习一次,每次都变换不同的区域以保证船员在不同区域都能熟练进行应急。“平时进行演习是全员上阵,若真正出现危险,也会按照演习、部署,有条不紊地进行自救。”船长刘加海说。



救生艇放在甲板上,以方便乘客登艇。



在大副的指挥下,船员组成的应急队在甲板集合。



身着防火服的探火员进入现场。

记录精彩瞬间 分享点滴生活
联通沃·3G 即时日照
 选3G就选沃
 邮箱: qjwbjrrz@163.com 即时日照QQ群: 18074958
 新浪微博: 齐鲁晚报今日日照 http://weibo.com/qjwbjrrz
 腾讯微博: 齐鲁晚报今日日照 http://t.qq.com/qjwbjrrz



技术比武

7月1日,美佳集团庆七一大型文体活动举行。活动包括集体舞蹈比赛、工艺技术创新成果颁奖、技术比武现场操作展示和各类体育比赛项目,千余名员工参与其中。图为操作工“剔骨切鱼”技术比武现场。 本报见习记者 吴江 摄影报道



海“狼”扑来

作品简介: 15日,在万平口海水浴场,两位在海边玩耍的外地游客,被突如其来的“海狼”咬住。
读者: 林学栋 摄



树小人胆大

在济南路上,一女子敏捷地爬上路边绿化带的小树上,采摘上面的果实。
张萍 摄影报道

千手观音

拍摄时间: 6月15日
拍摄地点: 日照世帆赛基地
拍摄器材: 佳能550D
作品简介: 在海边拍了个山寨版的千手观音。
作者: 楚杰